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Storlek: XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL 
Garn och garnåtgång: Brushed Baby Alpaca (40% Alpaca, 40% Ull, 20% Nylon) eller 
Alpaca 400 (100% Alpaca) tillsammans med Kid Silk Mohair (72% Mohair, 28% Silke) 
Kortärmad (Alpaca 400 tillsammans med Kid Silk Mohair): 6 (6) 8 (8) 10 (10) 12 nystan i 
färg 5298 tillsammans med färg 1058 
Långärmad (Brushed Baby Alpaca): 9 (9) 10 (10) 11 (12) 12 nystan i färg 207 
Rekommenderade stickor: Rundsticka 4,0 mm (40 och 80 cm)  
Eventuellt strumpstickor 4,0 mm 
Stickfasthet:22 m x 24 v i mönster på sticka 4,0 mm = 10 x 10 cm Passar inte 
sticktätheten, måste du prova med tunnare eller tjockare stickor. 
Mått: Bystvidd: ca 89 (95) 101 (106) 113 (121) 126 cm Rygglängd: ca 46 (49) 52 (55) 58 
(60) 62 cm 
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STOHOLM BLUSE 

Beskrivning 
Tröjan stickas uppifrån och ner med raglanökningar i två trådar Brushed Baby Alpaca. 
Oket formas med kortvarv i nacken för att ge en bra passform. Framstycket stickas i 
spetsmönster efter diagram, och avslutas med en klassisk resårkant. I beskrivningen 
hittar du vägledning till både korta och långa ärmar. 

*Alternativa garn 

Extrafine Merino 120, Organic Trio, Jette, Rustic, Bommix Bamboo, Alpaca 400 
tillsammans med Silk Kid Mohair, Vital och Merino Cotton. 
*Var uppmärksam på garnåtgången vid alternativ kvalitet, då löplängden på garnet inte 
alltid är densamma. Det kan också vara nödvändigt att byta stickornas tjocklek. 

Stickförkortningar 
m = maska/maskor, v = varv, r = rätsticka, a = avigsticka, nyst = nystan, fg = färg,  
omg = varv/varv, *ökn-h = ökning mot höger, *ökn-v = ökning mot vänster 

Förklaringar 

Ökningar från rätsidan: 

• Ökn-h (ökning mot höger): Plocka upp en ny maska genom att gå ner i 
mellanrummet med vänster sticka bakifrån, och sticka denna rät. 

• Ökn-v (ökning mot vänster): Plocka upp en ny maska genom att gå ner i 
mellanrummet med vänster sticka framifrån, och sticka denna vridet rät. 

Ökningar från avigsidan: 

• Ökn-h (ökning mot höger): Plocka upp en ny maska genom att gå ner i 
mellanrummet med vänster sticka framifrån, och sticka denna vridet avig. 

• Ökn-v (ökning mot vänster): Plocka upp en ny maska genom att gå ner i 
mellanrummet med vänster sticka bakifrån, och sticka denna avig. 

Kortvarv (german short rows): Lyft en maska löst av avigt med garnet framför arbetet, 
för garnet över höger sticka och om på avigsidan av arbetet, garnet ska dras så långt ner 
att den flyttade maskan delar sig i två. Kortvarvsmaskorna stickas därefter räta på 
rätsidan eller avigsticka på avigsidan. 
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Symbolförklaring 
I beskrivningen stickas framstycket i mönster efter diagram, som du hittar senare i 
beskrivningen. Nedan ses diagrammets tillhörande symbolförklaring. 
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Halskant 
Lägg upp 86 (90) 94 (100) 104 (108) 112 m på en sticka 4,0 mm (40 cm), alternativt på 
strumpsticka 4,0 mm i italienskt upplägg. Sticka halskant 3 cm 1x1 resår (1 r, 1 a). 

På halskantens sista varv placeras löpande maskmarkörer för indelning av arbetet:  
15 (16) 16 (17) 18 (20) 20 m (bakstycke), placera markör, 1 raglanmaska, placera markör, 
13 (13) 13 (13) 13 (13) 15 m (höger ärm), placera markör, 1 raglanmaska, placera markör, 
27 (29) 33 (37) 39 (39) 39 m (framstycke), placera markör, 1 raglanmaska, placera 
markör, 13 (13) 13 (13) 13 (13) 15 m (vänster ärm), placera markör, 1 raglanmaska, 
placera markör, 14 (15) 15 (16) 17 (19) 19 m (bakstycke), placera markör för varvsstart. 

Oket 
Oket stickas de första varven fram och tillbaka, för att forma nacken med German Short 
Rows, medan det stickas raglanökningar. Var särskilt uppmärksam på att det är skillnad 
på ökningarna, beroende på om de stickas på rätsidan eller avigsidan. Dessutom 
stickas framstycket efter diagram, medan bakstycke och ärmar stickas slätstickning. 

Varv 1 (rätsidan): Sticka r fram till markör, ökn-h, flytta markör, sticka raglanmaskan r, 
flytta markör, ökn-v, sticka r fram till 8 m före nästa markör, vänd arbetet. 

Varv 2 (avigsidan): Lyft en m löst av a med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och om på rätsidan, garnändan dras så långt ner att den flyttade m delar sig i två. 
Sticka a fram till markör för varvsstart. Sticka a fram till markör, ökn-h, flytta markör, 
sticka raglanmaskan a, flytta markör, ökn-v, sticka a fram till 8 m före nästa markör, 
vänd arbetet. 

Varv 3 (rätsidan): Lyft en m löst av a med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och om på avigsidan, garnändan dras så långt ner att den flyttade m delar sig i 
två. Sticka r fram till markör för varvsstart. Sticka r fram till markör, ökn-h, flytta markör, 
sticka raglanmaskan r, flytta markör, ökn-v, sticka r fram till 2 m efter kortvarvsmaska, 
kortvarvsmaskan stickas r, vänd arbetet. 
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Varv 4 (avigsidan): Lyft en m löst av a med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och om på rätsidan, garnändan dras så långt ner att den flyttade m delar sig i två. 
Sticka a fram till markör för varvsstart. Sticka a fram till markör, ökn-h, flytta markör, 
sticka raglanmaskan a, flytta markör, ökn-v, sticka a fram till 2 m efter kortvarvsmaska, 
kortvarvsmaskan stickas a, vänd arbetet. 
Sticka efter varv 3 och varv 4 totalt 2 gånger. 

Varv 7 (rätsidan): Lyft en m löst av a med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och om på avigsidan, garnändan dras så långt ner att den flyttade m delar sig i 
två. Sticka r fram till markör för varvsstart. 
Efter kortvarven kommer maskorna att vara fördelade så här: 18 (19) 19 (20) 21 (23) 23 
m (bakstycke), 1 raglanmaska, 16 (16) 16 (16) 16 (16) 18 m (höger ärm), 1 raglanmaska, 
27 (29) 33 (37) 39 (39) 39 m (framstycke), 1 raglanmaska, 16 (16) 16 (16) 16 (16) 18 m 
(vänster ärm), 1 raglanmaska, 17 (18) 18 (19) 20 (22) 22 m (bakstycke). 
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Oket stickas härefter runt på rundsticka; framstycke efter diagram, samt bakstycke och 
ärmar i slätstickning, medan det fortsatt stickas raglanökningar på vartannat varv.  
På första varven stickas de två kortvarvsmaskorna r. Varven förklaras nedan. 

Varv 1: Sticka r fram till markör, ökn-h, flytta markör, sticka raglanmaskan r, flytta 
markör, ökn-v, upprepa från * till * totalt 2 gånger, sticka framstycke efter diagram fram 
till markör, ökn-h, flytta markör, sticka raglanmaskan r, flytta markör, ökn-v, sticka r fram 
till markör, ökn-h, flytta markör, sticka raglanmaskan r, flytta markör, ökn-v, sticka r fram 
till markör för varvsstart. 

Varv 2: Sticka r över bakstycke, raglanmaskor och höger ärm, sticka framstycke efter 
diagram, sticka r över raglanmaskor, vänster ärm och bakstycke. 

Sticka raglanökningar på vartannat varv, efter ovanstående anvisning,  
totalt 25 (26) 27 (28) 29 (30) 32 gånger. Maskorna på oket kommer därefter att vara 
fördelade så här: 43 (45) 46 (48) 50 (53) 55 m (bakstycke), 1 raglanmaska,  
66 (68) 70 (72) 74 (76) 82 m (höger ärm), 1 raglanmaska, 77 (81) 87 (93) 97 (99) 103 m 
(framstycke), 1 raglanmaska, 66 (68) 70 (72) 74 (76) 82 m (vänster ärm), 1 raglanmaska, 
42 (44) 45 (47) 49 (52) 54 m (bakstycke). 

Arbetet mäter här cirka 24 (25) 25 (26) 27 (28) 30 cm, mätt från mitten på bakstycket och 
ner till de öppna maskorna, utan resårkant. 

Fram- och bakstycke 
Arbetet fortsätter som hittills; där framstycke stickas efter nedanstående diagram som 
upprepas på höjden, och bakstycke stickas slätt, medan ärmmaskorna sätts på en tråd. 
Diagrammets ljusa fält utgör en upprepning. 

 

Låt raglanmaskorna ingå i fram- och bakstycke. På första varven läggs det dessutom upp 
15 (17) 20 (21) 24 (29) 31 m under varje ärmhål (antal maskor därefter: 196 (208) 222 
(234) 248 (266) 278 m). Med undantag av markör för varvsstart, tas de resterande bort 
efterhand som första varvet stickas. Sticka första varvet så här: 
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Varv 1: Sticka r över maskorna på bakstycket, sticka raglanmaskan r,  
sätt de 66 (68) 70 (72) 74 (76) 82 ärmmaskorna på en tråd,  
lägg upp 15 (17) 20 (21) 24 (29) 31 m i öglupplägg, sticka raglanmaskan r, sticka 
framstycke efter diagram, sticka raglanmaskan r, sätt de 66 (68) 70 (72) 74 (76) 82 
ärmmaskorna på en tråd, lägg upp 15 (17) 20 (21) 24 (29) 31 m i öglupplägg, sticka 
raglanmaskan r, sticka r över maskorna på bakstycket. 

För att dela in det vidare arbetet i fram- och bakstycke placeras en markör  
48 (54) 51 (52) 59 (58) 69 m efter markör för varvsstart,  
och igen 101 (101) 121 (131) 131 (151) 141 m efter den nyligen placerade markören. 
Dessa markerar var det i det vidare arbetet fortsätts efter diagram. 

Resten av fram- och bakstycket stickas runt tills tröjan mäter  
cirka 43 (46) 49 (52) 55 (57) 59 cm, mätt från mitten på bakstycket och ner till de öppna 
maskorna. Längden är endast vägledande - det kommer att vara en fördel att prova 
blusen under tiden. Blusen saknar här 3 cm resår i längden, så mät gärna om det 
kommer att vara en passande längd, innan du stickar vidare. 

Sticka 3 cm 1x1 resår (1 r, 1 a). Avmaska i italiensk avmaskning. 

Observera att det i det nedanstående är skillnad på ärmarnas längd. Önskar du 
långa ärmar, hoppas nästa avsnitt över. 

Kort ärm 
Sätt de 66 (68) 70 (72) 74 (76) 82 ärmmaskorna från tråden tillbaka på en rundsticka 4,0 
mm (40 cm), alternativt på strumpsticka 4,0 mm.  
På första varvet plockas 15 (17) 20 (21) 24 (29) 31 m upp i ärmhålet (antal maskor 
därefter: 86 (90) 95 (100) 104 (111) 120 m). Låt varven börja mitt i de nya maskorna. 

Som på oket fortsätts ärmarna i slätstickning. Ärmen formas med löpande minskningar 
cirka var 3:e cm tills ärmen mäter cirka 10 cm, mätt från ärmhålet och ner till de öppna 
maskorna. 

På ett varv med minskningar stickas de första 2 maskorna r ihop, medan de sista 2 
maskorna stickas vridet r ihop. Längden är endast vägledande - det kommer att vara en 
fördel att prova tröjan under tiden. Tröjan saknar här 2 cm resår i längden, så mät gärna 
om det kommer att vara en passande längd, innan du stickar vidare. 

Sticka som kant 2 cm 1x1 resår (1 r, 1 a). Avmaska i italiensk avmaskning. 
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Lång ärm 
Sätt de 66 (68) 70 (72) 74 (76) 82 ärmmaskorna från tråden tillbaka på en rundsticka 4,0 
mm (40 cm), alternativt på strumpsticka 4,0 mm.  
På första varvet plockas 15 (17) 20 (21) 24 (29) 31 m upp i ärmhålet (antal maskor 
därefter: 86 (90) 95 (100) 104 (111) 120 m). Låt varven börja mitt i de nya maskorna. 

Som med oket fortsätts ärmarna i slätstickning. Ärmen formas med löpande 
minskningar cirka var 3:e cm tills ärmen mäter cirka 41 (42) 43 (44) 45 (46) 47 cm,  
mätt från ärmhålet och ner till de öppna maskorna. På ett varv med minskningar stickas 
de första 2 maskorna r ihop, medan de sista 2 maskorna stickas vridet r ihop. Längden 
är endast vägledande - det kommer att vara en fördel att prova tröjan under tiden. Tröjan 
saknar här 3 cm resår i längden, så mät gärna om det kommer att vara en passande 
längd, innan du stickar vidare. 

På sista varven före kanten tas maskor in jämnt fördelat,  
så att det totalt är 44 (46) 48 (50) 54 (58) 60 m. Sticka en resårkant 3 cm 1x1 resår (1 r, 1 
a). Avmaska i italiensk avmaskning. 

Montering 

Fäst alla lösa trådar. 

Stickas blusen i det rekommenderade garnet Brushed Baby Alpaca, rekommenderar vi 
att tröjan tvättas i lite ullschampo, samt att den efter tvätt torkas på en handduk 
liggande platt. Därigenom undviker du att blusen vidgas under torkningen. 
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Posta och dela gärna din Stoholm Bluse på instagram och tagga @hjerte_garn 

Design av Sofie Thuesen Christoffersen för Hjertegarn 


